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2-(1--C-CDS_,3=£I-E—|—CE—EJE

. a®+c? -t (49cm)®+ (3,5cm)? — (2,8cm)?
cosd = = - - — =0,83
2-a-c 2-49cm-3,5¢cm
3 =34°
s S gula by S 55 255 1
0 ad]
sin A = PP cos A = 2
hyp hyp
sind  opp 1 hyp
tan A = = — A= = =
o cos A adj see cos A ad]
A d] 1 hy
cotAzc?S _ 24 csc A = — _ P
sind  opp sinA  opp

4 ol ga 44 39 SCommon formular
o sialS il eSliy sPythagorean identities
. 2 2
sin“4d+cos”A=1
1 +tan® A =sec A

1 +cot? A =csc? A

o siais G 9as 9l 934 3Sum and difference identities
sin(A 4+ B) =sin Acos B + cos Asin B

cos(A+ B) =cos Acos B —sin Asin B
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tan A 4+ tan B
1 —tan Atan B

225

tan(A 4+ B) =

sin(A — B) =sin Acos B — cos Asin B

cos(A — B) =cos Acos B +sin Asin B

tan A — tan B
1+ tan Atan B

tan(A — B) =

il S migS o) 092 Double-angle identities

sin2A4 = 2sin Acos A

1-tan’ A
cosQA=cos?A—s‘m2A=QCOSEA—1=1—25'111214=L1q
1+tan’ A

2tan A B 2cot A B 2
1 —tan?Ad cot?A—1 cotA—tanAd

tan 24 =

(Al 5l 7 oS and 3 Half-angle identities

S'lllézzl: -’Il_CDSA
V2
oc:sé—:l: 1+ cosA
2 2
A [1—cosA sin A 1 —cosA

ta'nE::I:V l+cosA 1+cosA  sind

List of trigonometric identities sl N 5SS yia 9 6K 550
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-2 5uDefinitions
cos(r) =sin (:r + é)

sin(x) b(z) = cos(r) 1
cos(xr) QoML = sin(r)  tan(zr)

tan(r) =

. Periodicity, symmetry, and shiftso s o) (e ga ¢ 4333 S) 5 45 50 J5
@S dadedls (S0 la byoa S (- A s s)os s 4
ddaa 80 4, Ji Periodicity

)(Lgdﬁajﬁ)ad 27 A S8 548 pn J5 il oS (il ¢ b oS ¢l
(GJJ\)&S

sin(r) = sin(xr 4 2kw)

cos(r) = cos(x 4 2km)

sec(r) = sec(r + 2km)

csc(r) = cse(xr + 2kw)

(ol biga S s ) ASuA S) ) A8 juli Cuiail S ¢ Cuiails
tan(r) = tan(r 4 km)

cot(r) = cot(r + k)
§ s Symmetry
G35 JuS Y A8 ¢ (g yiesan ol 53508 (S yiesi K0 5

sadp ¥ ax ->n—X b X —> =X X — /2 —X
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sin(—z) = —sin(z),  sin (} —z) =cos(z), sin(r—=z)= sin(z)
cos(—z) = cos(z), cos(§—x)=sin(z), cos(T—x)=—cos(z)
tan(—z) = —tan(z), tan(} —z)=cot(z), tan(m —z)=—tan(z)
cot(—z) = —cot(z), cot (2 —z) =tan(z), cot(m —z) = — cot(x)
sec{—z) = sec(r), sec(§—z)=csc(z), sec(m—zx)=—sec(x)
csc(—z) = —cse(z),  csc(f—x) =sec(x), csc(m—x)= csc(x)

sy sl w2 2 osly
sin (z+ Z) = cos(z), sin(z + ) = —sin(z)
cos (z + %) = —sin(x), cos(z+ 7) = —cos(x)
tan (z + §) = —cot(x), tan(zx+ m)= tan(x)
cot (x+ §) = —tan(z), cot(z+m)= cot(x)
sec (z + §) = —csc(z), sec(x+ m) = —sec(x)
esc (z+ I) = sec(z), cscl{x + 7) = —cscfzx)

Pythagorean identities (! saiS () Sy 3

03 dnzal il ) SUw & Culy (532

.5'1112{1*:] + cos?(r) =1

Angle sum and difference ) siciS HsaS o) H8b) 2z S

identities

sin{x &+ y) = sin{x) cos(y) * cos(x)sin(y)

S il B agasd Al A gay eAigh ) o) S a

cos(x = y) = cos(x) cos(y) F sin(x) sin(y)

tan(z £ y) =

11_(5)}3(54‘473}3‘&5} “+“‘)jjg;):.‘547:’4-s

tan(z) + tan(y)

1 F tan(z)tan(y)
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Double-angle formulae Jsa_d (M sia o 93 zigS o

valdal n=22 5l ¥ Al s ise bl Sy s s, X =y 48

2tan(r)
sin(2r) = 2sin(r)cos(r) = 1 —I—tE].lfllrLE I{I:]

1 — tan*(z
cos(2z) = cos?(z) — sin*(z) = 2cos’(x) — 1 = 1 — 2sin’(2) = %
an’(z

2tan(r)
1 — tan?(x)

tan(2r) =

cot(r) — tan(x)
2

cot(2r) =

Jsa b g sSasi aHalf-angle formular

T 1 + cos(x)
oS (—) =+ —F
2) 7\

2
L (T 1 — cos(x)
sin (—) =\ —F
2/~ VT2
. E—
o (f) _ sin(x/2) _ 4 /1 —cosz 1)
2 cos(x/2) V1+cosz ’

w‘)ﬁ%dﬁ‘@d&bﬂ 1+cosx d cuy¥al ¢ gl A PPIRINELN

oA el s

T (1 —cosx)(1+cosr) 1 —cos’r
ta.n( >=:I: . 4 |
\ (1+cosz)(14cosz) \[ (14 cosx)?
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sinr

" l4cosr

o8 sieidiom T—cosX A (V) Ao paSaSgbasyay

tan (E> =+ \J (1 —cosz)(1 —cosz) 4 J (1 —cosz)®

2 (1+cosz)(1l—cosz) (1 —cos’ 1)
_l—coszx
~ sinx
1s ol iails 3 4 6l ga yi ol gSand
T sin{x 1 —cos(x
Can (_) _ (x) _ 'mc;(*r)_
2 1 + cos(x) sin(x)

[ = tan (z) )
2 jd).:\S‘\S
2t
1+12 3 &

Product-to-sum identities ) giaiS 43 6305 9 Ja 2

sin(r) =

cos(r—y)+cos(r+y)
2

cos(r)cos(y) =

cos(r —y) —cos(r+y)
2

sin(r —y)+sin(z+y)
2

sin (x)sin (y) =

sin(r)cos(y) =

(CoRln) (AeaisddJa - g0 2
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Sum-to-product identities

sH B S (X=yY)/2 o)y (X+y)/2 ool x 24S

cos(x) + cos(y) = 2cos (I——I_y) cos (I — y)

Pl gyl ainmiS e naSaz o Xy, 4S
«&=if r + y + z = 7 = half circle, o_hai L 53 Seasi

s b _sitan X + tan y + tan z = tanx.tany.tanz

and sin(2r) 4 sin(2y) + sin(2z) = 4sin(x) sin(y) sin(z).

VR 4 S i i 5% S Trigonometric conversions

S (A b sda o (PISES (S a9 6K 8y SIS (S yia g 680 55

S TENG) AS;4\5Jcgﬁgngdgjbch\é\g)Yd)&g‘g\C;igdéjLs.u\.) ~L5)S
G4 P2 arcy s ¢ s Ss Sl s B D RIS (S yie s
gl maheas parcy(x)) s y(arcy(X)) =X o> el s
roaldl b S Gy X e (IS

o) S Alig Ao )i Iy e (ol A Jys oY A d s saY 2 4i gl e 8 ol
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cot sec CcsC Tan cos sin o\wy
. 1
-1 z
. 1—22 2 1—27 1-22 sin
T 1 Vi —1 1
V14 12 T T V1+1? Tr V1-1* Cos
1 1 1—2? T
T r?—1 r?—1 T T vV1i—1r2 Tan
1+ x° r 1 1
x T 12 —1 V14 x? 1-2°  sec
1 Y
T rr—1 r? —1 T 1—z? T cot
sin0 = sin0® = 0 = 00s90° = cos L%)
sin (Z) = sin30° = 1/2 = cos60° = cos(%)
sin(7) = sin45® = V2/2 = cos45® = cos (%)
sin(2) = sin60° = /3/2 = c0s30° = cos (%)
sin L%) = sin90° = 1 = cos0® = cosl
sAaddd g Cus ok o
T VvH+1
cos | — | = cos 36° = = /2
(5> 4 Z
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sin (ﬁ) =sinl18° =

VB —1

S yw

w—1

4

2

1
2

Geometric proofs(<isd) 4diu s S Sa g

sin(x +y) = sin(x) cos(y) + cos(x) sin(y)

xS Vg X @S (S ol Adda 4y
52 Yy z=sS gl wadd n ABC 3550
5 e34dy ACD 9550 S Y

s CEs VsusxbAB s DG s

1S 4 AB

C
"

.

A,

B

=S ACE =z=s<BAC = Angle x

= sin(r) cos(y) + cos(z) sin(y)

EG =BC.

BC

=35

BC

=5

=S CDE=x

sin(r 4+ y)

DG

 AD
_ EG+DE
~AD

DE

_ BC+
~ AD

_BC+DE
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AC | DE.
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AD CD
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cos(x +y) = cos(x) cos(y) — sin(x) sin(y)

Using the above figure: sia) JIS 43X (5 52 43 )50

cos(r + ¥
AG

~ AD
AB — GB
- —5—
AB — FEC
-—0
AB EC
~ AD  AD

_AB AC EC CD
~ AD AC AD CD
AB AC EC CD
AC AD CD AD

= cos(x)cos(y) — sin(r)sin(y).

geu siglsad cos(x —y) S sin(x —y) 2

COS(X +Y) 248 ¢S Jy g odbuaiglon @o bl sin(x —y) s cos(x —y) =
Shmsaideado il sin(x—y)

sin(x —y) = sin(x) cos(y) — cos(X) sin(y)
SHSPS Y iy 2 S osin(xty) s aes
sin(r 4+ (—y)) = sin(r) cos(—y) 4 cos(r) sin(—y).

j)jji6@343)1&5\3504}_;\.3&_.3\.&»}5}\b‘g};ogh»@c&ﬂsudés
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sin(r — y) = sin(r)cos(y) — cos(x) sin(y).

cos(X —y) = cos(x) cos(y) + sin(x) sin(y)

SASF sy sy B Ay Scos(Xty) Jse B A gy g
cos(z + (—y)) = cos(z) cos{—y) — sin(x) sin(—y).
5281048 Y 51 ega A3 saISE o b Gl S sl o s b (o2 AR S8 0 AS

cos(r — y) = cos(x)cos(y) + sin(x) sin(y)

A

A5l m b @S Sy Sy Sa i S 5 0, 7

Ay oS ) 205 ¢ sl ge A8 X sl Al o HLd ol jaadi o (pASHEAS S L &l sl o
sad 3 g lee gl R dail a0 g S Al ey el e (O Pk 2 (48
0 S a4 gl e 8 2 (S s Bl (S aiglge B o QUS (A i ga B

SIN(X4Y) =SIN X.COS Y+ COS X.SIN@;..ccvververrrrrareranne (6,19)
COS(X+Y) = COS X.COS Y+SIN X.SIN Y} vvrevererrerereerenne, (6,20)
Sin 2X = 2SiN X.C0S X; COS 2X = COS2X —SIN 2X; .c.vvvvverreanenne (6,21)
tan(x+y) =M; ..................... (6.22)

l+tanx.tany
sinx+siny:25inXzy.cosxgy; ........................... (6,23)

sinx—siny=2(:osX;y.sin X=Y.

2
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COX +COS Y = ZCOS%.COS%; .............................. (6,24)

COS X —COS Y = —2sin X;y.sin x;y

ﬁh@jé&ﬁgﬁycﬁa‘\ﬁ@&}icaJcMJQEJJ)SWaﬁMJ}q)SﬂJ\L‘;JJ

VY L7 Ay

Cos(x+) = cosx.cosy —sinx.siny

Ni=x Yo7 S ub gl sl s apessd VAL F b 4l pm

¥ =x+y 55
é\)ﬁw\y‘;@dw\.ﬂﬁd

2abcosN =a2+b?-c*, @=p*+h? B=g@+h?, =(gtpp
= p*+h? +q? + b2 -(qtp),
= p? +h2 +@* +h 2 @ -2qp -p?

ai Wi asxs  2abcosY = 2h2-2qp &
cos }{ =h2/ab -gp/ab = (W/a).(b) -(¢/b).(p/a),

cos Y = cos}{1L co8Y, -sinY, .sinY,
CO8(X+y) = cO0s X .cosy - s8inx . siny

EER PRV PPENEN

Q) e g g P g gl i o a9 435S 48 (50 AL g8 4y gla 1A gl

(62 s S L SIS ) 5 G saS 5l 55 b a8

o3l (53 (52 U g g Y — VY ¥ asly

a) y= sin(a—%)-? sin(a+%)
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34 ) ) ad L - gy oy 2 3 F ) o () ) sbse 3 (e (YT, 7) (60

- e o PER sy s i
2 sin ) - COS 5 = 2sinocos( 4)_2 sin o cos e

‘:A‘\J‘Gwy y:ﬁsina@ejs‘d
_ 3
b) y—cos{2x+n)

}J&J(*#?)J

¥ V.. - dnSx.
cos(2x+n)—c052x COSTC sm_zx SINTT.
AT ilecss cost=—1,sinnt=0 a 12

Ly = COS{%X—E—‘}T) =—005%x.

@\de‘y@@ﬁc\j‘jw)eam})}dum\ (\?_?).J MLSA"'“CSJ

cos (T + o) = — cos oL ist.

. O 1—coso
. &_ /2%, 0<a<2n,
5 Jss 60 singy =" T e b s VP 7 asly

Cos O = Cosz%—sinz% ] =cos2% 4 sin2 <
o‘)uggd‘dj\ j\ 2 2 8
20, - 20 20 - 20
I_COSG_JCOS 2+sm ) (cos 5 —sin 2)
U 2 - 2
2sin2%

= = |sin g| = sin = (wegen 0 <o <2n).
2 2 2
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	شننیزه ځمککچپوهنه( تحلیلي هندسه)
	تحلیلی هندسه( وکتورهندسه هم) د هندسې یوه برخه ده، چې د هندسې پرابلمونو د حل د پاره د الجبري مرستندوی موادو ( په ټولیزه توګه  له کرښیز الجبر) څخه جمتو کوي. دا په ډېرو حالتونو کې ممکن کوي، چې ځمککچیزې پوښتنکونې سوچه شمیرنیز حل کړي، بې له دې چې لید یې مر...
	دا برخه مویوڅه په لسم ټولګي کې ولوسته اودا نوره یېدلته د څیدنې لاندې نیسو.
	دا برخه د نصب د ښوونځيبرخهکېد مخروطيمقاطع ترنامه راغلې،چې ماته یې دا بدیلښه برېښي،ځکه چې د نړۍ یا لږ تر لږه الماني ادبیاتوکې د دېنامه لاندې راغلې.
	څېره ۱۶ . ۱۱
	او
	او له دې سره له  ( ۱۶ . ۱۸ (
	په ځاي كوو
	د منځټكي ) M(0,0سره د ايليپسى منځټكي مساوات
	د پورته فرمول ځلولو وروسته د ايليپسى ټوليز(عمومي)  جوړښت پيژندل كيږي.
	او له دې سره منځټكي ( پرتله  څيره ۱۶ ، ۱۱ ( 
	 (x-1)² / a²  + ( y-3)² /b² = 1 
	د كرښو
	د y=0 لپاره x=±a دۍ ، دا په دې مانا چى هوپربول د x - محور په ټكي
	له دې امله لاندې برابرون
	د ( ۱۶ . ۲۳ )  له امله MQ = e  دى. 
	د هوپربول منځټكي برابرون (  M(xM ,yM سره.
	دهيوپربول برابرون ټوليزه بڼه يا فورم
	د كومو څيره چى يو پورته لور او كښته لور ته واز هوپربول دۍ.   
	د لاندې هوپربول منځټكى او سوزونټكى لټول كيږي
	د هوپربول منځټكى (M(-3,1 دۍ ، سوزونټكي يى
	د ايليپسي او هوپربولبرابرونونو  څخه لاس ته راځي
	پارابول Die Parabel
	نو لرو
	 (x - xS)² = 2p(y - yS )           ( 16.33) 
	هغه كىڼ لور او همداسى  كوزې يا لاندې لور ته واز پارابولونه دي
	د پارابولمساوات ټوليزه ( عمومي) بڼه ( فورم(
	لوستوړ دي.  
	په راتلونكى برخه كى لاندې كنڅيپتونه ( خيال، چې يو څه څنګه وشي) ځموږ لپاره د هڅى وړ ګرځي
	 ۶ - د  ګڼو دندو  اوبى ، په ځانګړي توګه د ديفرنڅيالولو او اينتګرالولو
	پاي زياتون s = 3+7+11+...+395+399  څنګه ټاكل كيدى شي؟ 
	که چيرې ناسمه ترې پوهيدنه منځ ته راتلله، نو بيا يې ليکنه په هغه اصلي توګه ليکم۰
	لاس ته راځي ، كه دnلپاره پرلپسى  پيدايښتي يا طبعي ګڼونه  1, 2,3,...k  ځاى په ځاى شي.
	بيلګى
	 {an}: 1, ,2 , 3 , 4 ......... 
	2.3 + 1 = 7
	يوه پرلپسى د ( ak=k²/(k+1سره وركړ شوې ده. د دې پرلپسى لومړني پنځه  توکي وشميرۍ 
	پرلپسى د  سره وركړ شوې ده. د دې پرلپسى ۳ -م، ۸ -م ۱۵ -م او ۲۰ -م  توکي وشميرۍ
	د لاندې پرلپسيو لومړني پنځه توکي ، ۲۰ -م او ۴۵ –م  توکي وشميرى
	مونوتونى  پرلپسى  
	=10 - 4k – 4
	     د ټولو  لپاره   ak < ak+1
	   د ټولو  لپاره  a1 < ak+1
	لومړى اريتميتيكى يا شميرنيزه پرلپسى څيړو:  
	۱ - اريتميتكي پرلپسى   ... , 2,19,36 , 53  وركړ شوې.
	غوښتونکې a20 ده.
	داسى لرو: a1=2,d=17,n=20
	ددې پرلپسى لپاره
	د ak = 2k سره جوړې شوې پرلپسى څخه جوړه شوې لړۍ په لاندې ډول ده:     
	د لاندې پرلپسيو څخه جوړه شوې لړى  توکي Sn وركړۍ 
	.۱ ځمککچيزې  لړى:  
	د ځمککچيزې  پرلپسى څخه جوړه شوې لړى ځمککچيزه  لړى  بلل کيږي.  
	. ۲ الف ۲ اريتميتيكي لړى   
	وښايي چى sn=(n/2)(2a1+(n-1)d د sn=(n /2)(a1+an)
	۱۸ . ۶ د پرلپسى او لړيو پولى
	۲ – ځمککچيزه  لړۍ  2+3+4,5+6,75+10,125+15,1875+......  د لومړي توکي
	يادونه : هغه د دې برخې په سر کې پوښتنه هم په همدې توګه ځواب کيدى شي۰
	 د   y= 2   سره                    د y = 1 سره                           د y = 0 سره
	دا په دې مانا چى : د ټولو پرلپسيو لپاره د
	كه  وي ، پس د پاى  ځمککچيزې  لړى لپاره د زياتون فرمول داسى دى
	 
	هره پرلپسى د  سره  يوه صفر پرلپسى ده
	هره پرلپسى د سره د |q|<1لپاره يوه صفرپرلپسى ده۰
	د
	په لاندې حالت كى سړى وايي: چى پرلپسى
	} 1{n
	پرلپسى {an}={n2} هم ديورګنت ده. دا چي an د جګيدونكى n سره د oe يا ناپاى لورته ځي پس د هرڅومره لوي ارزښت K څخه اوړي يا جګيږي، نو سړى   د   oeپه لور د  ټاكلى ديورګنت څخه  غرىږي.
	يو پرلپسى } an { پوله  يا حد a لري
	0 >
	اټكل كيدى شي چى دا پرلپسى  پوله a = 1  لري، يعني
	هره بنده (محدوده)  مونوتون- یا یوغږیزه پرلپسى  an  كونورګنت ده ۰
	۱۸  . ۴  د پرلپسې پولى شميرنه   
	كه پرلپسى او) پاى )پوله ارزښت a او bولري ، یانې
	اوس بايد يواځي وښايو چى  د يوه ټاكلي n چه  |) an±bn )  - (a±b (|   د هر    لاندې راټيټيدلى  شي. لاندې باور لري       |(an  ±  bn ) - (a ± b)| = |(an-a) ±  (bn-b)| < |an-a| + |bn-b| <    /2+    /2 =      ډ ټولو  ) n > n0 (    / 2   لپاره 
	په لاندې بيلګه كى به يو څو ګڼونپرلپسى وركړ شي، كومى چى د ټاكلو افادې په لور لارښودوي) بيايي (:  
	بيلګه ۱۸ . ۳ :      
	د هرې په  خوښه  صفر پرلپسى
	اوبىونه: د
	 (sin (-an)) / -an    = (sin  an) / an 
	څخه كوچنى دۍ.   
	پرلپسى
	د فنکشن لپاره ما بلواک لیکلی یعنې همغه د درې له تابع څخه مې را اخستي، چې نورو ژبو کې یې بلواک څیره ده، چې دې امله یې څیره نمونه سمه ده اوکارونه یې څیرونه ده.
	د کونجونو د پښونوموونې ( دا ټول شته، خو بیاهم اړیین دي.
	د استعمال بیلګه:
	د ماتونو یا کسرونو ترمونه  د 10  په بنسټ لوګاریتم شي یا دې لوګاریتم ونیول شي.
	د لوګاریتم ترمونه دې یوه لوګاریتم ترم ته سره رایوځای شي.
	په اکسپوننت کې دلوګاریتمونو بڼه بدلون
	د لوګاریتم  سکالاکونه یا ګراف کښنه
	بیلګه: د تابع   او   ګرافونه دې په یوه کواوردینات-یا پروت ولاړ سیستم کې  انځور شي.
	د دې انځورونې زیان په دې کې دی، چې د کوچنیو x   ارزښتونه  نه شي لوستل کیدی.
	د یوه لوګاریتم  د y  محور باندې سکالا کونې یا ارزښت ټاکنې  باندې ګراف په کرښه  کیږي.  په y محور  باندې  د تابع  ارزښتونو لوګاریتمونه لیکل کیږي.
	له دې لاس ته راځي  lg(y) = x  کرښه چې له سرجینې تیریږي د جګوالي1   سره
	له دې لاس ته راځي   lg(y)=lg(e).x+1 . کرښه د جګوالي  lg(e)  سره.
	ریښتوني ارزښتونه باید وشمیرل شي.
	په  y محور ارزښت -1,7   دا معنا لري چې
	د تابع    د ګراف  غوڅټکی  د تابع   سره  د y محور لوګاریتمیکې سکالا کولو  د دوه کرښو غوڅټکو باندې بیرته اړول کیږي.
	( اکسپوننشل مساوات)
	د لوګاریتم له لارې حل:
	د دواړو ګرافونو غوڅټکي
	کنترول:
	( د راګردونې له لارې د اصل څخه سره په څنګیدنه)
	بیلګه:
	د یوه طبيدوا له مخې یو د باکتریا نسل د یوه تابع   وروسته مري.
	دلته په معنا دي:   د باکتریاګانو تعداد د وخت t  وروسته.
	د باکتریاګانو تعداد له وخت  t=0 وروسته.
	د کمیدو ثابته
	هغه وخت، چې وروسته له هغه نیمې باکتریاګانې مړې شوي دي، نیموخت ارزښت   بلل کیږي.
	دا تلنلار ګرافیکي  لکه چې لرو په لاندې ډول انځوریږي

	۵ - ماتريکسونه  او ديترمينانتونه
	I. 3 x – 2 y + 4z =5

	... د نظم يا تنظيم ماتريکسZ
	د ديترمينانتونو شمېرنه
	د يوې    3x3 - ماتريکس د ديترمينانت شمېرل
	a) a)      Regel von Sarrus: د ساروس قاعده
	ب ) ب ) د ليکې  يا مټې  پسې وديزونه
	بېلګه. ۲ –مې ليکې پسې
	.
	د ژورې پاملرنې لاندې دې وي، چې  د A   د i -مې ليکې( مټې)  توکو  کوفاکتور د adj(A)
	د  i – مې مټې ( ليکې) توکي دي
	II:    -4x + 5y  - z =-3
	III:        3 +  y  + z =  6
	III:  x   +  y  + z = 6



	Common formularکډ وډ فرمولونه
	Pythagorean identitiesد پيتاګوراس کټمټوالى
	Sum and difference identitiesزياتون او کمون کټمټوالی
	Double-angle identities دوه برابره  کونج  کې ګټمټوالي
	Half-angle identities د نيم کونج ګټمټوالى

	Notationليکنبڼه
	Periodicity تل بيرته راګرځيدنه
	Symmetry سيومتري
	بدلون : د  π/2    او π  بدلون دۍ

	د پيتاګوراس کټمټوالى Pythagorean identities
	د کونج د  زياتون او کمون کټمټوالى Angle sum and difference identities
	د کونج دوه ځلوالي فرمول Double-angle formulae
	Half-angle formularد نيمکونج فرمول
	نو لرو:
	د ځل و زياتون ته کټمټوالى Product-to-sum identities
	د زياتون- و- ځل ته کټمټوالى ( برابرون)
	Sum-to-product identities
	Trigonometric conversionsتريګونومتريکي په څټوالى
	جيومتريکي غوښتنه (ثبوت) Geometric proofs
	cos(x + y) = cos(x) cos(y) − sin(x) sin(y)

	د  sin(x − y) او cos(x − y)  فرمولونو ښوونه
	sin(x − y) = sin(x) cos(y) − cos(x) sin(y)
	cos(x − y) = cos(x) cos(y) + sin(x) sin(y)
	موږ په پورته فرمول    cos(x+y) کې د y  په ځاي -y   ږدو ، نو لرو


	وكتور شميرنه  او په ځمککچ  كى د هغه په كارونه
	  په كارتيزي كواودينات سيستم كى د وكتور انځورونه   
	د رييل ګڼ سره د وكتور د ځل د شميرقاعدې
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